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Rozvoj pedagogických kompetencí akademických pracovníků
Centrum celoživotního vzdělávání UK (CCŽV) se aktivně podílí na realizaci celouniverzitního projektu ESF+ na UK,
který propojuje všech 17 fakult a řadu dalších součástí univerzity. Naše hlavní zapojení směřuje do klíčové aktivity 2:
Podpora pedagogických kompetencí, která patří mezi stěžejní pilíře projektu a má zásadní dopad na kvalitu výuky
napříč univerzitou.

Co je cílem klíčové aktivity 2?
Hlavním cílem této aktivity je systematický rozvoj pedagogických kompetencí akademických pracovníků na všech
fakultách UK. Centrum celoživotního vzdělávání UK koordinuje vznik komunity odborníků, kteří se rozvoji pedagogických
kompetencí věnují napříč fakultami. Tito odborníci působí ve fakultních Centrech podpory výuky, která budou v průběhu
projektu postupně vznikat.
Fakultní centra podpory výuky budou zajišťovat základní kurzy pedagogických kompetencí (v souladu s Opatřením
rektora č. 37/2023), individuální konzultace, podporu při zavádění výsledků učení, mentorství a další aktivity podle potřeb
konkrétní fakulty. Centrum celoživotního vzdělávání UK v tomto procesu propojuje odborníky z různých fakult, podporuje
sdílení zkušeností a buduje platformu pro dlouhodobou spolupráci v oblasti zvyšování kvality výuky.
Pro potřeby fungování center podpory výuky byly napříč univerzitou alokovány lektorské úvazky, které CCŽV metodicky
vede a koordinuje ve spolupráci s platformou Paedagogium.

Vzdělávání nových odborníků pro oblast pedagogických kompetencí
Ve spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni vznikají dva specializované programy zakončené mikrocertifikátem,
určené pro fakultní odborníky z Center podpory výuky. První z kurzů, který se zaměřuje na vysokoškolskou pedagogiku,
realizuje Univerzita Karlova. Kurz je navržen tak, aby připravil účastníky na práci v oblasti rozvoje vzdělávání,
na působení v centrech podpory výuky, přičemž zahrnuje specifické školení v nástrojích, metodách a strategiích
používaných při rozvoji pedagogických kompetencí u VŠ vyučujících. Dále se zaměřuje na mechanismy podporující
reflexivní přístupy u všech členů akademické komunity, budování motivace pro vyučující i jejich studující, kroky při
navrhování studií zaměřených na výuku a přispívání k rozsáhlejším změnám na fakultní i univerzitní úrovni s důrazem
na kvalitní výuku.

Průvodce pro začínající vyučující
Součástí klíčové aktivity je také příprava Průvodce pro začínající vyučující, který má sloužit jako praktický a metodický
materiál pro nové akademické pracovníky. Na jeho vzniku se podílejí odborníci z Centra celoživotního vzdělávání UK
a členové platformy Paedagogium.

Mezinárodní konference a Inspiration Café
Každoročně se v rámci aktivity koná mezinárodní konference zaměřená na inovace ve vysokoškolské pedagogice,
kterou organizuje platforma Paedagogium. První z těchto konferencí proběhla v listopadu 2024 a věnovala se tématu
"Institutional Change Through Teaching and Learning Centres". Další důležitou iniciativou je série neformálních setkání
s názvem Inspiration Café. Tato setkání vytvářejí prostor pro sdílení zkušeností mezi vysokoškolskými pedagogy napříč
fakultami a zároveň podporují vytváření profesních vazeb mezi lektory pedagogických kompetencí.

Projekt ESF+ na UK představuje významný krok ke zkvalitnění vysokoškolského vzdělávání. Centrum
celoživotního vzdělávání UK hraje v tomto procesu klíčovou roli – podporuje a profesionalizuje akademickou
výuku napříč celou univerzitou.
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